TD Charpente métallique

Exercice 1 :

Quelle charge maximale de compression N peut supporter un

poteau de hauteur 5m encastré en pied et libre en téte ?

— Section du poteau : HEB 200
— Matériau S275

Exercice 2 :

Soit un poteau (HEA 240 en acier S235) d'un portique articulé (fig.2) dont la
hauteur vaut /=6m. Le poteau est sollicité par un moment de flexion My=145
kN.m et un effort normal N=135kN. Les longueurs de flambement dans les

plans de forte et de faible inertie sont respectivement liy=5.4m et l=6m.

Systéme statique
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Section HEA 240
A= 7684 mm?
I,= 77631800 mm*
I,= 27688100 mm?*
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Fig. 2 Poteau comprimé et fléchi non tenu latéralement.

Questions :

Vérifiez la résistance du poteau au flambement suivant les regles CM 66.

Données :

= Matériau S275

= Charge d'exploitation = 10kN

= Le déplacement vertical au
point C doit étre inférieur a
2.5cm.

= Le déplacement horizontal au

point B doit étre inférieur a

2cm.

Questions :

Concevoir les assemblages.

Exercice 3 : Vérification d'une potence & plan

2

IEEIED c

LDKN

HEA200

= Vérifier la résistance mécanique des sections.

= Vérifier la stabilité du poteau et de la traverse.




